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Конспект ННОД по развитию речи
«Осенний лес-полон сказок и чудес»


 Задачи:
· развивать диалогическую форму речи;  
· расширять активизацию словаря дошкольника;
· создавать условия для формирования умение делать выводы и простые умозаключения;
· развивать зрительное и слуховое внимание, память, наблюдательность;
· продолжать воспитывать любовь к природе, культуру поведения в лесу; 
  Материалы и оборудование:
-макеты леса;
 -иллюстрации животных;
- следы животных (вырезанные из бумаги);
  - изображение деревьев и кустарников.
Предварительная работа:
Беседы, рассматривание иллюстраций по картинкам из жизни диких животных; «Заяц в осеннем лесу», «Белки осенью», «Медведи в осеннем лесу», «Спячка ежа»; чтение стихов, рассказов и сказок о лесе, о животных, загадывание загадок, показ мультфильмов.

Ход занятия:
Дети, посмотрите, сколько сегодня у нас гостей, давайте поздороваемся. Ребята, а кто мне скажет какое сейчас время года?
Дети: Осень.
А как вы определили, что осень?
Ответы детей.
Ребята, а вы любите гулять?
Ответ детей.
 А вы любите гулять по осеннему лесу? 
Ну тогда становитесь за мной.
Динамическая минутка
В лес отправимся гулять (дети маршируют)
Будем весело шагать.
По тропиночке пойдём
Друг за дружкою гуськом. (ходят змейкой)
На носочки встали
И к лесу побежали. (бегут на носочках)
Вот мы и в лесу, послушайте как здесь тихо, спокойно.
Если вести себя тихо то, можно услышать различные звуки и даже запахи.
Давайте попробуем определить, чем же здесь пахнет.

Проводится игра «Узнай, чем пахнет?»
После игры сюрпризный момент. Разбросаны следы зверей.
Ребята, посмотрите, что это? (следы зверей)
А давайте, я вам буду загадывать загадки, чтобы узнать, чьи это следы? 

С каждой отгадкой выставляется картинка с животным.
 По снегу бежит, петляет,
К лету шубку он меняет.
На снегу его не видно,
Волку и лисе обидно. (заяц)

Пышный хвост торчит с верхушки,
Что за странная зверушка?
Щёлкает орехи мелко,
Ну конечно это …(белка)

День и ночь по лесу рыщет,
День и ночь добычу ищет.
Ходит-бродит он молчком,
Уши серые торчком. (Волк)

Хвост пушистый,
Мех золотистый,
В лесу живёт,
В деревне кур крадёт. (лиса)

Лежала между елками подушечка с иголками. Тихонечко лежала, потом вдруг убежала. (ёж)

Летом ходит без дороги, 
Возле сосен и берез, 
А зимой он спит в берлоге, 
От мороза прячет нос. (медведь)
Молодцы, всё угадали.
Дети, скажите, а это какие животные? (Дикие)
А почему они дикие? (Потому что живут в лесу)
Ребята, а ведь после осени придёт холодная, морозная зима.
А что делать животным, как они зиму перезимуют?




Давайте поиграем с вами в игру «Кто где живет?»
Игра с мячом
Медведь живёт в берлоге,
Лиса живёт в норе,
Волк поселился в логове,
А белочка в дупле,
Лишь зайка, бедный зайка
Под кустиком сидит,
И хвостик его маленький
Под ёлочкой дрожит.
Ребята вы молодцы, всё рассказали, показали.
А скажите, вам нравится ходить в детский сад? А что вам нравится в д/саду?
Ответы детей.
Вы сказали, что здесь у вас друзья, вам интересно и весело с друзьями, что в садике тепло, уютно, вас все любят, а вот животным зимой в лесу грустно, одиноко, чем бы их порадовать, может вы им, что можете рассказать, показать?
(ответы детей)
Ну, вот и  давайте покажем животным сказку «Теремок»
Показ сказки.
Подведение итога занятия.
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